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SPD Stadtverband Saarlouis Newsletter 
 

Grußwort des Vorsitzenden 

Liebe Genossinnen und Genossen,  

ich melde mich heute mit der ersten offiziellen Ausgabe unseres SPD-Stadtverbands-Newsletter. Es ist ein weiterer 

Baustein der Ausweitung der Kommunikation untereinander. Die erste Veröffentlichung war für Ende März geplant, 

durch die dann aufflammende Corona Krise hatten wir dieses Projekt gestoppt. Der Stadtverband kam das letzte Mal 

am 11.03. im Sportlerheim Neuforweiler zusammen. 

Zu diesem Zeitpunkt waren unsere Sitzungsinhalte gefüllt von den schon fertig vorbereiteten Osteraktionen unserer 

Ortsvereine und den anstehenden Veranstaltungen im Mai und Juni. Aber auch schon von dem Thema, wie sich 

diese Infektionskrankheit weiter auf das öffentliche Leben auswirkt. Ab diesem Zeitpunkt begann sich vieles zu 

verändern, liebe Freunde, wir wurden getrennt nach der damaligen Woche, wir spalteten uns auf in die, die durch 

die eingetretenen Umstände in einer anderen Welt arbeiteten, die in Kurzarbeit mussten, die ihre Kinder betreuten, 

weil es nur noch wenig Unterstützung gab, und die Gruppe, die sich unbedingt schützen musste, ganz zu schweigen 

von den tatsächlich Betroffenen. Alles in allem war es schwer, in dieser Zeit auf typische Art und Weise zu zeigen, 

wie wir hier vor Ort für unsere Mitmenschen da sind. 

Es gab aber auch sehr kreative Ansätze, wie vom OV Steinrausch und vom OV Picard an Ostern. Der Ortsverein um 

Matthias Morgen hatte mit einer tollen Idee, nämlich der Lieferung eines Puzzles mit Bild der Enkel an die 

Großeltern, für ein tolles Zeichen an Ostern gesorgt. Auch das zeigte mal wieder, was wir trotz widriger Umstände 

leisten. 

Unser Bestreben liegt aktuell im Austausch, egal auf welchem Kommunikationsweg, zu bleiben. Neue Projekte sind 

in Planung. Wir sind für jede Idee offen und nehmen sie in die Diskussion auf. Ich wünsche euch einen guten 

Wochenstart und euch allen Gesundheit und freue mich auf unsere nächsten Gespräche und Begegnungen. 

Solidarische Grüße 

 

Florian Schäfer 
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Such die SPD Steine auf dem Steinrausch 

Tour de Saarlouis: 

Über den Newsletter müssen wir euch 

leider darüber informieren, dass unsere 

diesjährige Tour de Saarlouis nicht 

stattfinden wird. Die aktuellen 

Beschränkungen machen es nicht 

zumutbar für unsere Ortsvereine, 

Stempelstellen und Zielankunft unter 

Hygieneregelung und Abstandsregeln zu 

betreiben. Nach Gesprächen mit dem 

Stadtverbandsvorstand und den 

Ortsvereinsvorsitzenden fällt sie nun 

offiziell in 2020 aus. Als kleiner Ersatz 

steht es jedem frei, eine kleine Runde an 

diesem Tag mit uns mit zu fahren. Wer 

dazu mehr wissen möchte kann mich 

einfach anschreiben. 

Facebook: 

 

Informationen aus dem SPD – Stadtverband Saarlouis  

SPD näht für alle Viertklässler 

In der aktuellen Situation der Corona-Pandemie, die uns alle in 

unserem täglichen Leben viel abverlangt und uns alle enger 

zusammen rücken lässt,  hat der SPD-Stadtverband auf Initiative des 

Genossen Joachim Leinenbach (OV Saarlouis Innenstadt) am 

19.04.2020 einen Aufruf zum Nähen von Mund- und Nasenmasken, 

sogenannten Alltagsmasken,  unter den Genossen und Genossinnen 

im Stadtverband gestartet.   

Ziel war es, beim Start der Aktion, alle Viertklässler der sechs 

städtischen Grundschulen, also rund 300 Schüler und Schülerinnen, 

zum Beginn der Schule nach der „Zwangspause“ am 04.05.2020 mit je 

einer selbstgenähten „Alltagsmaske“ zu versorgen.   

Zehn Naherinnen und Näher nahmen sich der Aufgabe an und nähten 

fleißig die benötigten Masken für die Grundschüler.  Am Ende wurden 

650 Alltagsmasken von freiwilligen Helferinnen und Helfern genäht. 

Am 30.04.2020 übergaben dann der Ideengeber Joachim Leinenbach, 

der Stadtverbandsvorsitzende Florian Schäfer sowie der 

Fraktionsvorsitzende Hakan Gündüz  die 650 selbstgenähten Masken 

an Frau Bürgermeisterin Marion Jost und den zuständigen Amtsleiter 

Alexander Guss, dessen Amt die Verteilung der selbstgenähten 

Masken an den Schulen vornimmt.  

„Alltagsmasken aus Stoff sind für uns eine wichtige Ergänzung zu den 

Einwegmasken, die allen Bürgern und Bürgerinnen von der 

Landesregierung zur Verfügung gestellt wurden“ erklärt der SPD 

Stadtverbandsvorsitzende Florian Schäfer in der SZ vom 30.04.2020 
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Aus den Ortsvereinen 

 

Such die SPD Steine auf dem Steinrausch 

 

Unser „Kreativ Team“ der SPD Steinrausch,  hatte 

sich eine wunderbare Idee überlegt. Gerade in 

der Osterzeit, in der viele Bürgerinnen und 

Bürger einen Spaziergang machten, konnten Sie, 

über 50 selbstbemalte Steine der SPD 

Steinrausch sammeln. Die Steine wurden einzeln 

bemalt und auf dem Steinrausch versteckt. Alle 

Steine hatten die Aufschrift „SPD Steinrausch“. 

Ihr merkt schon so viele schöne Steine auf dem 

Steinrausch. Jeder der einen Stein fand bekam 

einen Gutschein für eine Kugel Eis. Bis zum 

04.05.2020 wurden 44 Steine gefunden, also es 

gibt noch 6 versteckte Steine auf dem 

Steinrausch. Viel Spaß beim Suchen!  
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